

(тогда они играли ими, как игрушками). И только сейчас, в зрелом возрасте, пришло осознание того, что представляют собой эти «игрушки».

На сайте «Память народа» мы нашли единственное упоминание о наградах Федора Трофимовича – орден Отечественной войны I степени.

Мы очень гордимся нашим прадедом – настоящим Героем! Очень жаль, что все меньше становится информации о героях Победы и все реже мы вспоминаем об их подвигах. Только от нас самих зависит, будут ли, память и безграничная благодарность жить вечно.

*Дмитрий Майсак,  
1<sup>2</sup> класс*

### ПОЛКОВНИКОВ ФЁДОР НИКИФОРОВИЧ

Это мой прапрадедушка. Родился в деревне Елабуге Дуванского района Башкирской АССР в 1905 году. Занимался сельским хозяйством.

С супругой Пелагеей у них было трое детей. Когда дед уходил на фронт, старшей, Анастасии, было 13 лет, Григорию – 10, а младшей, Серафиме, – всего 3 годика. Последние слова своим детям он сказал так: «Настя, остаешься за старшего, а ты, Гриша, слушайся мать и во всем помогай». Младшая, Сима, отца не помнит, она была совсем малышкой.

На фронт попал в 87-й гвардейский стрелковый полк 29-й дивизии. Рядовой. В последнем письме, которое получила Пелагея, он писал: «Сидим в окопах под Москвой, пули свистят над головой...»

Погиб в бою, защищая нашу Родину, 17 января 1942 года в деревне Симбухово Наро-Фоминского района Московской области. Похоронен там же в братской могиле. Числился как пропавший без вести многие годы.

Его жена Пелагея до самой смерти ждала и надеялась, что он вернется. Моя мама Полковникова Наталья Федоровна нашла документы о том, как погиб и где захоронен дедушка, совершенно случайно. Отчество деда – Никифорович, а по ошибке во всех документах указано Николаевич. Поэтому долгие десятилетия не удавалось найти, где похоронен наш дед. Установить всю информацию получилось только в 2020 году, спустя 78 лет со дня гибели.

Я очень горжусь подвигом моего дедушки, он настоящий Герой, погиб, защищая свою страну и наше будущее. Всегда буду помнить! Спасибо, Дед!

*Григорий Ильин  
1<sup>2</sup> класс*



### ПОПОВ ПЁТР ЛЬВОВИЧ

Попов Петр Львович родился 18.10.1922 года в деревне Александровке Тобольской губернии в семье крестьян. Он был первым долгожданным мальчиком, рожденным у своих родителей.

Когда началась война, ему было 19 лет. Но на фронт он ушел не сразу. В Красную армию он был призван в июне 1942 года из Салехардского ГВК, Омская обл., Ямало-Ненецкий НО, г. Салехард. Он обучал стрелков, которые отправлялись на фронт.